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Tillägg till kommunfullmäktiges arbetsordning 
och kommunstyrelsens reglemente gällande 
sammanträde på distans 
Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att  
 

1. Göra följande tillägg till kommunfullmäktiges arbetsordning: 
 
Kommunfullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda 
med ledamöter närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast 
äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt 
att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor.   
 
Ledamot som önskar delta på distans ska i förväg anmäla detta till 
kommunledningskontoret. Ordföranden avgör om närvaro får ske på 
distans.  
 

2. Göra följande tillägg i kommunstyrelsens reglemente: 
 
Kommunstyrelsen får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med 
ledamöter närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga 
rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att 
samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor.   
 
Ledamot som önskar delta på distans ska i förväg anmäla detta till 
kommunledningskontoret. Ordföranden avgör om närvaro får ske på 
distans. Kommunstyrelsen får bestämma vad som närmare ska gälla om 
deltagande på distans i kommunstyrelsens sammanträden.  
 

3. Arbetsordning och reglemente ska gälla från den 1 april 2020. 
 

4. För att kunna möjliggöra sammanträden på distans kommer samtliga 
förtroendevalda i kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, nämnderna 
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samt styrelserna att erhålla en kalmar.se adress för epost.   
 

5. Justera beslutet omedelbart. 
 

Bakgrund 
Med nuvarande Corona-virus i fokus och för att ge en beredskap inför fram-
tida möjliga påfrestningar på de politiska processerna så kan kommunallagens 
möjligheter att genomföra sammanträden på distans, utnyttjas. För juridiskt 
giltiga beslut kräver kommunallagen att deltagande på distans finns med i reg-
lementet för respektive nämnd eller styrelse, samt att det står inskrivet i arbets-
ordningen för kommunfullmäktige. 
 
Enligt kommunallagen, 5 kap, 16 § gäller att ledamöter får delta i fullmäktiges 
sammanträden på distans om fullmäktige har beslutat det. Deltagandet ska i 
sådant fall ske genom ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant sätt 
att samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på lika villkor. 
En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande vid fullmäktiges 
sammanträde. 
 
Samma skrivning finns i kommunallagen, 6 kap, 32 §, att ledamöter får delta i 
nämnds sammanträden på distans om fullmäktige har beslutat det. Deltagandet 
ska i sådant fall ske genom ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant 
sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på lika villkor. 
En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande vid nämndens 
sammanträde. 
 
Allmänt reglemente för Kalmar kommuns nämnder innehåller i 11 § redan idag 
denna skrivning och möjlighet. Skrivningen saknas dock i kommunfullmäktiges 
arbetsordning och i kommunstyrelsens reglemente.  
 
 
 
 
 
 
Anders Saur Jonas Sverkén 
verksamhetsutvecklare förvaltningschef 
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